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Katarína Kovačechová 
Keď zvonia zvony nad krajinou 
 
Kniha rozhlasových spomienok dlhoročnej redaktorky a 
moderátorky Kataríny Kovačechovej ponúka bohatú mozaiku 
životných príbehov významných slovenských osobností, 
s ktorými sa stretla pri mikrofóne. V knihe sa môžete tešiť na 
rozprávanie Ľubomíra Feldeka, Lidy Mlichovej a Vincenta 
Hložníka. Chýbať nebudú ani výlety do Tepličky nad Váhom, 
Dlhého Poľa a iných miest. Kniha vyšla vo vydavateľstve 
Artis Omnis. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 
 

Dušan Lichner, Dušan Nosál 
Električkou k prameňom zdravia. Stručný pohľad 
na výstavbu a na 115 rokov prevádzky Trenčianskej 
elektrickej železnice 
 
Druhé doplnené vydanie knihy vzniklo pri príležitosti 115. 
výročia otvorenia prevádzky Trenčianskej elektrickej 
železnice. Mapuje jej vznik, históriu, významné okamihy a 
súčasnosť. Dušan Lichner je bývalý vysokoškolský učiteľ 
Žilinskej univerzity v Žiline a spoluautor mnohých 
vedeckých a odborných publikácií. Vydal  EDIS – 
vydavateľstvo UNIZA. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor 

 
 
 
Bulvár podivností. Bizarné poviedky českých a 
slovenských autorov 
 
Bizarná fikcia je moderný žáner, ktorý rúca zaužívané poriadky. 
Snaží sa prekvapiť, ohromiť, šokovať, ale predovšetkým 
pobaviť. Zborník má 22 poviedok od 22 autorov, medzi nimi 
legenda slovenskej sci-fi Tono Stiffel, víťazka Ceny Karla Čapka 
Lenona Štiblaríková, či známy stand-upový komik Martin 
Hatala, ktorý vytvoril aj nádhernú obálku a ilustrácie. 
Samozrejme, že nesmie chýbať  Katarína Soyka a jej príbeh Ja 
canto, ty canti, spolu cantiamo. Kniha vyšla vo vydavateľstve 
Hydra. 
 



BELETRIA + autor 
 
 
Stanislav Muntág 
Spoznaj Slovensko 
 
Zábavná vlastiveda s tajuplnými príbehmi, maľovankami, hrami, 
hádankami pre všetky zvedavé deti ti porozpráva veľa 
zaujímavého o našej krajine. Prezradí ti, prečo hrad v našom 
hlavnom meste vyzerá ako prevrátený stolček, rozpovie 
tajomstvo Studne lásky na Trenčianskom hrade a kde Jánošík 
tancoval s vílami. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + téma 
 
 

 
Ján Moravec 
Naši Brodňanci 
 
Kniha je založená na výsledkoch autorovho bádania a 
prináša rad nových poznatkov o dejinách Brodna. V texte 
autor prezentuje významných Brodňancov, medzi ktorých 
patria napr. akad. maliar Milan Mäkký, lekár-chirurg 
Rudolf Moravec, etnograf Adam Pranda, partizán a hrdina 
Emil Rybárik. Vydal  EDIS – vydavateľstvo UNIZA. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma 
 
 

 
 
Martin Prebudila 
Ako štyri ročné obdobia. 70 rokov Jána Filipa 
 
Kniha prezentuje 50 rokov novinárskeho pôsobenia Jána Filipa, 
významného rodáka zo slovensko-srbského mesta Stará Pazova 
v bývalej Juhoslávii a dnešnej Vojvodine. Ján Filip pôsobil ako 
šéfredaktor regionálneho týždenníka Cieľ v Žiline, neskôr ako 
hovorca Krajského úradu v Žiline. Za svoju novinársku, ale aj 
kultúrno-umeleckú prácu získal viacero významných ocenení. 
V roku 2014 dostal Pamätnú medailu plk. i. m. Jozefa Gabčíka. 
Návrh obálky, design & prepress Alen Nechvátal. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 
 



 
 

Editor: Martin Furman  
Nové objavy v Žilinskom kraji II. Archeologické 
aktivity v rokoch 2018 – 2022 
 
Druhý diel Nových objavov Žilinského kraja je 
plynulým pokračovaním prezentácie výsledkov 
archeologických aktivít Krajského pamiatkového 
úradu Žilina v rokoch 2014 – 2018. Kniha na 309 
stranách ponúka 82 hesiel, ktoré približujú rôzne 
archeologické akcie v 56 katastroch Žilinského kraja a 
viaceré odovzdané archeologické nálezy, ale aj 
množstvo fotografií, máp a kresieb. 
 

                                             ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 
 
Peter Boháč a kolektív 
Škola v Belej a jej premeny v čase 
 
1. doplnené vydanie knihy v sebe ukrýva 230 rokov premien 
Spojenej školy v Belej. Mapuje históriu, vzlety a pády, radosti 
a starosti, premeny v čase, a to nielen školských budov, ale aj 
učiteľov, žiakov a školského života.  
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 
 
 
 

Otília Kadašiová  
Strečnianske nahovárky. Rozprávanie o vidieckej kultúre 
v dedine na Hornom Považí 
 
Slovo nahovárky v strečnianskom nárečí označuje prvú 
návštevu pred pytačkami. Kniha približuje udalosti, práce 
a sviatky na hornopovažskej dedine najmä v prvej polovici 20. 
storočia. Zo zápiskov a rozhovorov zostavila Dominika 
Moravčíková, ilustroval Samuel Velebný a grafická úprava 
Veronika Moravčíková. 
 

                                      ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma 
 


